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V E GYES TARTALMÚ HETILAP.
ELŐFIZET éTTTrTkT

p,g.éSZ evre 3 frt - kr- 1 N,g,,d é„, . frt 75 kr. 
Fél e,t* 1 frt 60 kr. 1 EgJe, ít„ 6 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel 
Hirdetéseket úgy a kiadóhivatal, mint a ,Reiter«. 

ügynökség Budapesten jutányosán vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZILBER JÁNOS.

Kiállítási akczió.
Több mint három év telt el azóta 

midőn a törvényhozás Magyarország 
ezredéves múltjának megünneplésére 
az országos nemzeti kiállítás megtartá- 
sát elrendelte.

Mikor ez a törvényjavaslat az 1891. 
év vége felé az országgyűlés elé került,' 
a nemzet minden rétegében a legna­
gyobb érdeklődés mutatkozott az ez­
redéves kiállítás iránt. Különösen az 
iparos körök érdeklődtek ez ügy iránt: 
már több mint egy évvel előbb is lel­
kes ügybuzgalom hatotta át az egész 
iparosságot. A nagy többség nem is 
tartotta elégségesnek a nemzeti kiállí­
tást, hanem ez alkalomról világraszóló 
nemzetközi kiállításról ábrándozott. — 
Azóta azonban az ügybuzgalom, a lel­
kesedés fokról-fokra hanyatlott. A kor­
mány meglétté ugyan a maga köteles- 
bégét és a rá hárult kiállítási munká­
latokat kellően előkészítette: de a nagy- 
közönség, a társadalmi tényezők, ez 
irányban még alig tettek valamit.

Hogy mi volt ennek oka, azt — 
úgy látszik — mindenki tudja. A nem­
zet múltjának ezredéves megünneplé­
sének küszöbén álván, a magyar állam 
kötelességének tartotta, oly intézkedé­
seket kezdeményezni, melyek már egy 
fél századdal ezelőtt — s törvényhozás 
által — előleg kimondattak, melyek 
minden magasabb fokú kulturáltamban 
meg vannak valósítva: t. i. a jog-

SZERKESZTŐSÉ6:
Csongrád, Mkgtár-utcza 41. szám, hová a lap szellem 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizető­
sek, hirdetmények intézendők.

egyenlőség követelte vallásszabadság­
nak és a haza minden polgárára nézve 
egyenlően érvényes egységes házassági 
jognak megteremtését. Bármily indok­
ból vetődnek föl e kérdések, tagadha­
tatlan tény, hogy azok megvalósítása 
elodázhatlan volt, miután a „szabadság, 
egyenlőség és testvériség“ jelszava ez 
intézmények néikül meg nem valósul­
hat. Meg kellett ez eszméket valósítani, 
hogy ez által nemzetünk a többi kul- 
turállamok színvonalára emeltessék.

De ez a kezdeményezés oly aka­
dályokba ütközött, melyek valóságos 
vallásháborúra adtak alkalmat. A harczi 
indulat elterelte a nemzet figyelmét a 
haza megerősödésének legfőbb ténye­
zőjétől, a közgazdasági haladástól és 
ennek egyik főmozzanatától, az ezred­
éves kiállítástól is. Miután pedig min­
den harcz és háború zavaros viszonyo­
kat teremt, a zavarosban való halászás 
mániája kitört mindazon elemekben, 
melyek izgatás utján a békés haladást 
megbontani és az ingadozó helyzetet 
saját érdekükben kiaknázni szeretik, 
így élesedett ki a nemzetiségi izgatás 
és az a végzetes mozgalom, mely a 
szoczializmus czége alatt nemzetbontó 
anarchizmusra törekszik. Mindeme ba­
jukat még fokozták a kormány-válsá­
gok és pártbomlások, melyek szintén 
ama háborúskodó zűrzavarból kelet­
keztek és a nemzet figyelmét a lelkes 
alkotó munkától a hiábavaló, szenve­
délyes izgatások mezejére terelték. Vé­

letlenül közbejött még a gazdasági vál­
ság, mely tulajdonképen nem hazánk 
földjéből, hanem más államok és vi­
lágrészek talajából nőtt ki, de hazánkat 
is ép úgy sújtotta, mint azokat az ál­
lamokat, ahol keletkeztek.

Ily viszonyok közt nem csoda, ha 
az ezredéves kiállítás iránti lelkesedés 
közönségünkben lehanyatlott.

Ha mind e tényeket figyelembe 
vesszük, és azok következményeit meg­
fontoljuk, arra a meggyőződésre kell 
jutnunk, hogy azt a rendkívüli fontos 
föladatot, mely az ezredéves kiállítás 
alkalmából főleg az iparosságra vár, a 
legcsekélyebb odaadással föl kell ka­
rolnunk.

Hogy az ipar szempontjából az 
ezredéves kiállítás mily rendkívüli fon­
tossággal bir, azt már volt alkalmunk 
hangsúlyozni s azért ezt most ismételni 
nem akarjuk. -— De ne feledjük, hogy 
az az erélyes összetartás és vállvetett 
munka, melynek végrehajtására a ki­
állítás alkalmából az iparosoknak sora­
kozni kell, egyszersmind leghatályosabb 
gyógyszere mindazoknak a végzetes 
betegségeknek, melyeket az imént elso­
roltunk és melyek a nemzet ügybuz­
galmát a kiállítástól elterelték.

Ha az iparosság az előttünk álló 
kiállítás alkalmával meg fogja tudni 
mutatni, hogy a nemzet haladásának, 
a haza előmenetelének mily hatalmas 
tényezője az ipar? akkor e most még 
több oldalról kicsinyeit foglalkozás tény-

ATISZA VIDÉK TÁRCZÁJA.

LEJTŐN.

Hervai Béláné szelíd, báuafos asszony 
volt, ellenben nővére, a kis Rónai Piros a 
megtestesült vidámság, kinek hangos, bohó- 
kás kaczajától örökösen csengett a keresztturi 
kas'.ély társalgó terme.

A férfiak, kik őszi estéken gyakran jöt­
tek össze Keresztiuron, nagyobbal» a szép 
Piroskát repkedték körül, s úgy látszott, 
mintha vetélkednének a fölött, melyik lesz 
a szerencsés elnyerni a fekete szemű leány 
kezét.

— Tudja Ödön, — szólt egy Ízben 
egyik sápadt, halvány arczu udvarlójához, 
kinek ábrándos tekintete már első látásra 
elárulta a hűséges szerelmest, — én szegény 
leány vagyok, nincsen hozományom, s az­
után ....

— Én magát szeretem, Piroska ! Van 
erőm, akaratom dolgozni s hiszem, hogy 
boldogok tudnánk lenni.

— Dolgozni és boldogok ? — nevetett 
fel hangosan a szépséges leány s szaladott

a halvány arczu ifjútól a terem másik sar­
kába. egyenesen sógorához, ki épen Torocz- 
kay báróval beszélgetett.

— No hallgasson ide, báró! — szólott 
fuldokolva a nevetéstől, — azt mondja 
Erösdi Ödön, hogy ő dolgozni fog értein s 
mesés, irigyelt boldogságot, teremt számomra, 
cs k legyek a nejévé. Magának nincsen 
kedve dolgozni, báró ?

És kaezagott egész leikéből, hogy csak 
úgy zúgott bele a fényes terem.

Tor« czkay hamiskásan mosolygott a 
karját átölelő leányra s elvezette egyik 
puha pamlaghoz, mely fölött piczike madár 
csicseregte édes-bus trilláit.

— Sajna, — szólott a leányhoz, — dol­
gozni nem igen tudok, de szeretni meg taní­
tott a maga két szép szeme. Piros. Ha bol­
dogságot, fényt és örömet keres, ha élvezni 
akarja a szerelem kínálkozó gyönyöreit, jöj­
jön, én megmutatom magának a paradicso­
mot s irigyelt nővé, tündérré teszem!

Szemei gyújtó tűzben égtek s a leány 
válla fölé hajolva, egy forró csókot lehelt 
a rózsaszínű nyakra.

Hervai Béláné a nyitott zongora mel­
lett ülve látta ezt a csókot, s érdekesen

halovány arczán gyenge pir szaladott 
át. —

— Hát maga is nőül akar venni báró ? 
— kérdezte Piroska az izgatott embertől s 
szúró, villogó tekintetét élesen szegezte rája.

Most Toroczkay kezdett el hangosan 
nevetni.

— Eu csak szeretni s boldogítani aka­
rom, Piros !

Hideg, lesújtó szavak voltak, hogy ha­
tásuk alatt még a könnyelmű leány is meg­
remegett egy pillanatra, de azutánimét mo­
solyt erőltetett ajkaira s vigau szaladott 
Ménjéhez, ki megfogta kezeit s vitte a terem 
egyik mellékhelyiségébe magával.

Valami különös, borongó félhomály fe­
küdte meg itt a bútorokat s csaknem bántó 
volt a mélységes csend.

— Piroska — szólt az elfojtott indu­
lat és megsértett büszkeség hangján Hervai 
Béláné, — téged megcsókolt Toroczkay báró!

A szép leány kérdőleg nézett abba a 
jóságos, szemrehányó arczba.

— Nos, vau abban valami különös, va­
lami sértő ?

Az asszony megdöbbent, de ura maradt 
érzelmeiuek.

V I ( V: ...... •
__________
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leg is és a nemzet szeme elölt is oly 
magasra fog emelkedni, hogy a czh i- 
liz.dt állami sz< evezet ben őt megillető T VTV Ä

Az ezredéves kiállítás.
1^-lrírtHUA« Ad Q V» n t>Vnc! t ni n

USÁhelyet bizton elfogja foglal na' ni. 
mily rendkívül üdvös hatása ie»z an 
11 ak, ha azután a közéletben az iparom 
osztály mint egyik döntő tényező fog 
szerepelni . . .

Az ipari érdek nem törődik sem 
felekezeti, sem nemzetiségi harczokkal
__ hanem csak a haza jólétével és
előmenetelével. És a haza jóléte és ez­
zel kapcsolatban a munkás elem bol­
dogulása lehetővé teszi annak a talaj­
nak dezinficziálását, melybe a hazael­
lenes szoczialista izgatok az anarchiz­
mus fertőző baktériumát hintik.

De nem csupán az eredmény, ha­
nem maga a nagy nemzeti mozzanat 
sikere érdekében kifejtett lelkes önzet­
len munka is egész más irányba tere- 
lendi a nemzet különböző elemeinek 
aspiráczióit. Ma majdnem mindenki 
szenvedélyes harezot folytat, mely a 
nemzet erejét szétszaggatja és akarat­
lanul is rombolást idéz elő. A lelkes 
munka elenyészted a mesterségesen 
felidézett izgatott rombolási szenvedélyt, 
a szétszaggatott erőket összeforrasztja, 
— és e rombolási mánia helyett a te­
remtő alkotás boldogító buzgalmát 
költi fel.

Értsük meg tehát a helyzetet. Az 
ezredéves évforduló nemzetünkre és 
különösen iparosainkra nézve egy her- 
kulesi válpontot képez. Ha a helyes 
utat választjuk, ez az évforduló ipa­
runkat lenézett és kicsinyeit állásából 
arra a tiszteletre méltó magasztos állás­
pontra fogja emelni, melyre hivatva 
van. Ezáltal pedig beáll a nemzet meg­
erősödésének és összeforradásának len­
dületes korszaka. A megerősödött és 
összeforradt nemzeti erő aztán könnyen 
leküzdheti mindazokat az áldatlan hó­
bortokat, melyek a nemzet megbontá­
sára törekszenek.

csarnok.
I. ä borkiállítás szabályzata.

1. A borkiállításban kiállítható min­
den hazai borterméuy, tekintet nélkül a 
termés idejére (az évre, melyben termett.)

2. A kiállítás két főrészre osztatik be, 
melyek egyikébe a kiállítók „saját ter­
més ti“, másikéba „u e m saját ter­
mésű“ borai soroztainak.

E két főbeosztás keretében a már meg­
állapított és Magyarország borászati térké­
pén látható borvidékek szerint fognak a 
kiállított termékek csoportosíttatni.

3 Az egyes borvidékek termékei is­
mét három főrészre osztatnak, u. m. : „H e- 
g y i b o r o ku, az „I mmunis h o-
m okterületen ter melt borok“
és „Amerikai direkt-termők“

! borai faj szerint. E három csoportban a 
kiállított termékek a következőleg osztá­
lyoztalak:

a) könnyű (közönséges) asztali borok,
b) könnyebb palaczk- és fajborok,
c) nehezebb pecseuyeborok,
dj aszú és eszenczia.
4 Az egyes borfajok kiállítását ille­

tőleg a következő szabályok tartaudók szem 
előtt :

«) minden borfajból 4 palaczk küldendő 
a kiállítási bizottság czimére ;

b) fehér borok, és pedig úgy a köny- 
nyebb (közönséges) asztali, könnyebb pa­
laczk' és fajborok, mint a nehezebb pecse­
nyeborok is zöld rajnai 0 7 literes üvegek­
ben állitaudók ki ;

c) veres borok, mindenféle fajta, barna 
bordeaux 0-7 literes üvegekben állitaudók 
ki;

cl) aszú és eszenczia fehér félliteres 
üvegekbe lielyezetidők.

5. Valamennyi alosztályra nézve meg­
jegyeztetik, hogy azok a palaczkkülönle- 
gességek, melyek a világpiaczoo ismere­
tesek és tekintélyre vergődtek, a fenti sza­
bályok alól kivétetnek.

6. Mindezen termékek üvegei szabály­
szerűen dugaszolandók; fehér (czim) ku

— Lásd, folytatta szelíden faggatásait, 
— neked nincsen senkid, szegény árva le­
ány vagy s vigyáznod kell minden lépésedre, 
hogy ne Ítéljenek meg rosszul az emberek.

hónai Piroska gúnyosan nézett nénjére 
s szavai is metszőén gúnyosak vollak.

— Tehát azt szeretnéd ugy-e, hogy el­
rejtsem magam a világ szeme elől, hogy 
kössem oda én is egy Heivai Bélához ha­
sonló férfihez s a kínálkozó örömek helyett 
erőltessek könnyet a szemembe s búslakod­
jak mint te ?

A sápadt asszony megreszketett s pi- 
czike lábaival indulatosan dobbantott a 
földre.

— Azt akarom, hogy becsületes ma­
radj s azt kívánom, hogy mig Hei vai Bélá­
nak a házában lakói, megbecsüld azt az 
embert s az én tisztességem.

A szépséges leány vonásait elöntötte 
a haragos pirosság s büszkén, dölyfösen 
mint egy királyné távozott a teremből, csak 
az ajtóból szólva vissza;

— Ke féltsd a koldus tisztességed ! . . .
Azután tánczolt, mulatott szilaj jó kedv­

vei, kitüntette kegyeivel a hálót s hajnalra,

mikor eltávoztak a vendégek, Rónai Piros 
is eltűnt Kei észt túrról.

Hová ment ? merre tűnt? arról nem tu­
dott senki, a uéuje is úgy siratta meg, mint 
— halottat.

Később beszélték, hogy Toroczkayval 
lakik Pesten, fényes fogatban, selymes nr 
há ban jár s inasok teljesitik akaratait. — 
A zu áu mint vidéki primadonnának terjedt 
el a Ilire. Még később egy kávéház tükrök­
kel kerített emelvényén látták ismerői — 
busán, bánatosan.

Többet aztán nem is tudtak róla.

Bibó Lajos.

TT O IES.

Csók és kefe.

Irma! Mondd igazán, csókoltál e 
már valaha férfit. ?

Nem, soha! Milyen érzés az !
-tudod mit? Megpróbáljuk. Azonnal 

idehozom a papa — ruhakeféjét!

pi­

pákkal ellátandók ; ezen ez in kupak visel­
heti azon domboi-feliratot, a mely az üveg­
fel írásán leend, vagy esetleg a termelő ál­
tal választott jegyet.

A czimlapokon elő leend tüntetendő 
a borvidék, a termelési hely, a termelő 
neve s lehetőleg a termelés évszáma.

7. A beküldött borok a jury ítélete 
előtt vegyi vizsgálatnak vettetnek alá.

8. A kiállított borok palaczkja után 
50 kr. térdij fizetendő.

9 Saját állványon nem lehet kiállítani.

II. A borkóstoló csarnok szabályzata.
1. §•

Hogy a kiállítók buraival a nagy fo­
gyasztó közönség megismerkedhessék, hogy 
a termelőknek és borkereskedőknek alka­
lom nyújt a ss ék a kiállításon bizonyos bor­
mennyiségeket értékesíteni és a fogyasztók­
kal közvetlen összeköttetést szerezni, a ki­
állítók nagyobb mennyiségű borokat küld­
hetnek a borkóstoló csarnokba elárusít ás 
végett.

2. §•
A borkóstoló csarnokban el ár sitásva 

kerülő borok előzőleg egy a kiállítás borá­
szati alcsoportja által kiküldött bizottság 
elbírálása alá esnek, mely bizottság hatá­
rozza el, hogy a borok a csarnokban eláru­
síthatok e vagy nem ; hogy mily árban szol- 
gáltattatnak ki a közönségnek; hogy min­
den borfajból mennyi és mikor küldendő 
eladásra.

3. §.
Az eladásra szánt borokból az előleges 

elbírálás megejlésére 4 palaczk (OÁ literes) 
minta küldendő, a bizottságnak annak ide­
jén tudatandó közelebbi czimére és az ál­
tala megjelölt határidőre.

4 §•

El árusításra csak oly termelők vagy 
borkereskedők borai bocsáttatnak, a kik 
az illető borfajból további eladásra is ren­
delkeznek bizonyos minimális mennyiségek­
kel.

E minimális mennyiségek :
a) könnyű asztali boroknál 10 hl.
b) könnyebb palaczk- és pecsenyebo­

rok u ál 5 hl.
c) nehezebb pecseuyeboroknál 2 hl..
d aszú- és eszencziánál a minimális 

készlet nincs kikötve.
5. §.

Az el árusításra szánt borok 0 3 vagy 
0 5 vagy 0 7 literes palaczkokban küldendők 
be a borkóstoló csarnok részére.

6. §.
Azon árat, a melyet a beküldő borá­

ért el akar érni, maga határozza meg. Az 
ár meghatározásánál figyelembe veendő, hogy 
a borok szállítási diját Budapestig a kiál­
lító viseli és fedezi. A beküldő által köve­
telt árat a 2. §-ban jelzett bizottság bírálja 
el; há azt magasunk találja, a beküldőt 
felhívja annak leszállítására, mit ha a be­
küldő nem teljesítene, a bizottság a bor 
elárusítását megtagadhatja.

7. §.
A kiállítás tartama alatt esetleg el 

nem adott borok a kiállítás’bezárási után, 
a beküldőnek Írásbeli kívánságára és költ­
ségére visszaküldetnek; ellenkező esetben 
egy kellően közhírré tett nyilvános árve­
résen fognak a legtöbbet Ígérőnek eladatni. 
Az eladási ár a kiállító javára esik teljes 
öszszegében.

8. §.
A borkóstoló csarnokban eladott bo­

rokért bejelentett értékesítési ár a bekül-
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(lőnek biztosittatik, és az a kiállítás bezá- < 
rása után fog részére kifizettetni.

9. §.
A beküldő kívánságára a borok eladá­

sának mérvéről a kiállítás tartania alatt is 
értesittetik.

(Folyt köv.)

Újdonságok.
— Két rendkívüli közgyűlés. A köz­

ségi képviselő testület e hét folyamán két 
rendkívüli közgyűlést is tartott. Az egyik 
f. hó 16-áu délelőtt 9 órakor történt meg, 
melyen több érdekes tárgy került tárgya­
lás alá s 1—2 kivételével el is intéztei­
tek. A másodikat 18 áu tartotta, melynek 
egyedüli tárgya a községi pénztári ellenőri 
állás betöltése volt s amelyre egyhangúlag 
Borbás Sándor választatott meg Az uj 
hivatalnok ugyanaz nap este a Goda-ven- 
déglőben lakomát adott, melyen az elöljá­
róság teljes számban képviselve volt. A la­
koma a hajnali órákban ért csak véget s 
virágos jó kedvvel távoztak el a jelenvoltak. 
Sok szerencsét kívánunk neki uj hivata­
lához !

— Az uj artézi kút. Végre valahára 
megkeziék azon sokat hányt-vetett szegény 
artézi kútnak a fúrását a Méruyó-kereszt­
nél, s kilátás vau rá, hogy az uj kút még 
ez évben át fog adatni a közhasználatnak. 
Isten úgy engedje, mert már a mi ennél 
az egyedüli Unnál történik a gyalogosok 
es lajtosok közt a viz eresztéséuél, az ab­
szurdum.

— idézés — karhatalommal. A hely­
beli elöljáróság t. hó 14-éu virradóra (éjjel 
2—3 óra közt) a következő idézéssel vette 
fel a lakosságot éjjeli nyugalmából a fő­
szolgabíró szigorú rendeleté folytán „ — 
hazszám. N. N csongrádi lakos ezennel 
pénzbüntetés s karhatalom­
mali e lőve lettet és terhe alatt 
fVlhivatik, hogy amennyiben az árvízve­
szélyre való tekintettel a közerő kirendel- 
telelt a X. Y. ár ment esi iö társulat véd­
vonalán leendő foglalkoztatás végett négy 
napi élelemmel ellátva f. évi 
április hó 14-én reggel 6 órakor a vá­
rosházánál megjelenjen, honnan az említett 
társulat védvonalára fog szállíttatni. Csoti- 
grád slb. — Elöljáróság.“ Daczára annak, 
hogy jelen idézés nagyon is szigorúan hang­
zik, a megidézett 5UÖ munkás közül csupán 
csak egy 80 éves aggastyán jelent meg, kit 
szánalom volt nézni, hogy mily nagy ügy­
gye 1-bajjal vitte magával a tarisznyába 
lakott 4 napra való élelmét is, llát akkor 
hogyan leit volna képes talicskázni, vagy 
a zsákba rakott földet vadain a megjelölt 
helyre vinni ?

— Az árvíz, ügy a Duna, mint a Tisza 
általában mindenütt apad, bár a vizsziu 
sülyedése a Tiszán Szolnoktól kezdve lefelé 
eddig igen csekély. Az összes mellékvizek 
szintén mind összesen apadnak, miért is né­
hány nap múlva a főfolyamoknak is erősebb 
apadása várnató. A helyzet egyelőre még 
változatlan és a Tiszán Csongrádi ól lefelé, 
a tarlós magas vízállásra való tekintettel 
a töltéseken mutatkozó átázások folytán 
még mindig igen komoly, A veszély Szeged­
nél még folyton tart s a röszkei védvonal 
van leginkább veszélyben. Feguapelótt 6 
ezen tiniét er apadás volt. A pénteki nagy 
szélvihar az egész tiszamenti védvonalakat, 
rendkívül megrongálta. Eső nem esett.

_ Az elutazott katonaság. Azon fegy­
veres erőből, mely f. hó 9-éu reggel 4 óra­
kor jött Szegedről, hogy a töltési munká­
latoknál segédkezet nyújtson, f. hó 14 én 
a délutáni vonattal ö5 ember vissza utazott 
Szegedre, mert szükség reájuk tovább nem 
volt. A többi az ujgál védésénél maradt 
továbbra is.

— Vonat késés F hó 16-áu ismét kel­
lemetlenséget kellett kiállni a Csongrádi a 
jövő utasoknak a már sokszor megsiratott 
„Kávé-darái ő'“ miatt. A fent .jelzett 
napon ugyanis hiába vártuk a délutáni vo­
natot, melynek 1 óra 25 pevczkur keltett 
volna megérkeznie, nem jött s csak uem 
jött. A délután 3 órakor menni szokott vo­
natra is olt várt már az utazó közönség,

de miiídbasztalan. A várva-várt, vonat nem 
jött. Jött azonban Gáléiról egy távirat és 
egy futár, jelezve, hogy a vonat Gáléi- és 
Fél egyháza közt a sik pályán elakadt és 
sem előre, sem hátra nem képes moz­
dulni. A helyben tartalékban levő mozdonyt 
azonnal befutott ék és útnak indították Fé­
legyháza felé, hogy kifáradt kollégá­
ját kisegítse a bajból és haza vontassa. A 
kettes mozdonya vonat aztán 3 óra 20 perez 
késéssel, 4 óra 45 perczkor meg is érkezett 
a rajta levő utasok nem kis örömére. A ki­
es beszállás illán a vonat azonnal visszain­
dult Félegyhazára, hogy az ott várakozó 
utasokat, — kik a szegedi személy- és a bu­
dapesti gyorsvonattal érkeztek oda — haza, 
Csongrádra szállítsa. Egy óra 1 perez ké­
séssel, vagyis 7 óra 11 perczkor aztán 
n agy nehezen ez is megérkezett. — Szeret­
nénk tudni, hogy mikor helyez már az ál­
lam erre a vonalszakaszra erősebb mozdo­
nyokat, hogy utasaink ne lennének folyton 
ily kellemetlenségeknek kitéve ; s vájjon 
mit művellek volna akkor, ha ezen kisegítő- 
mozdony is a második útban, kint a sikon 
elakadt volna ? Az utasok kénytelenek let­
tek volna vagy a vonaton tölteni az éjjel, 
vagy pedig gyalog indulni Csongvád vagy 
Fél egyháza felé.

— Húsvéti ajándék. Szép ünnepi meg­
lepetésben részesítette a belügyminiszter 
Mindszeot községét. A belügyminiszter ugya­
nis tekintettel volt a község mostoha anyagi 
helyzetére és arra, hogy a harmadévi ko­
lera elleni védekezés a községtől nagy 
anyagi áldozatokat követelt, 2000 frt állam­
segélyt utalványozott a község részére, 
mely összeget, — elég helytelenül - a 
helybeli m kir. adóhivatalnál tette a köz­
ség részére folyóvá. A belügyminiszternek 
erre szóló rendeleté hús vét ünnepén érke­
zett le a megyéhez.

— Tűz. F. hó 14 én este fél 10 órakor 
az árviz utczábau tűz ütött ki, mely rövid 
1 óra alatt teljesen elhamvasztotta a Sipos 
féle házat. A toronyőrség ez alkalommal 
vagy aludt, vagy nem volt állomása helyén, 
mert csak akkor kezdték a harangot féli9 
verni, mikor már a tűz hamvadóban volt. 
Miié a tűzoltóság megérkezett, már nem 
volt a házból mit megmenteni, hanem csak 
a szomszédos házak megmentésén fáradoz­
tak, mi a szélcsendben sikerült is. A tüzet 
kitűnő reudőrbizt ősünk, Turcsányi L^jos 
vette észre, kinek csak nagy nehezen sike­
rült. a tüzérséget figyelmessé tenni. A tűz 
kiütésének oka eddig ismeretlen, azonban 
alapos a gyanú, hogy a ház uj birtokosa, 
kinek május 1 én kellett volna bele költözni, 
gyújtotta meg.

-- Vásár Szentasen. A szentesi tava­
szi országos vásár f. hó 20., 21., és 22 én 
taltatik meg, melyre felhívjuk iparosaink 
figyelmét. Nehány nappal ezelőtt az a hír 
kezdett szárnyra kelni, hogy az árviz ve­
szedelem miatt, elmarad, ez azonban csak 
légből kapott koholmány volt

— Megyei község jegyzői vizsga. F. hó 
25 én és 26 áu község-jegyzői vizsga lesz á 
vármegyei jegyző-vizsgáló bizottság előtt, 
melyre ez ideig csak egy pályázó jelentke­
zett : Faragó Sándor derek egy házi köz­
ségi jegyzőségi iruok. Az első napon az 
Írásbeli-, a másodikon pedig a szóbeli vizs­
gálat lesz megtartva.

— Gyilkosság vagy öngyilkosig ? Bé­
csi levelezőnk Írja : A Gloggnitz mel­
leti fekvő lUhserbergeu a napokban két, 
férfibólItestet talállak, melyek hosszú idő 
óta hevertek az erdőben és teljesen oszlás­
nak indullak. A holttesteket egy munkás 
fedezie frl, aki az erős bűzre lett figyelmes 
és a raliSt-rbergi utón akadt, a két holt­
testre. Az áldozatokban Pabeschitz Károly 
és F vömmel Károly betűszedőkre ősin eile k, 
akik a múlt év november 12-én tűntek el 
Becsből és azóta minden kutatás daczára 
nem lelték fel őket. Az ügyet az teszi rej­
télyessé, hogy a fiatal emberek egyikének 
se volt, komoly oka az öngyilkosságra. No­
vember 12-én hagyták el Bécset, és utOisó 
tudósításuk Cloggoiízből származott. Ma ér- 

, tesült a család a holttestek felfedezéséről 
és egyik rokonuk azonnal a tett színhe­
lyére utazott, hogy a halottakat aguősz­
it álja. Pa becsül tz és FrÖmmel kora ifjúsá­
guktól őszinte barátok voltak, folyvást egy­

mással voltak és bajokat, örömüket
mással osztották meg.

Irodalom.
A válság.

Műveljük, tanítsuk a népet.

Az egész ország vaksággal küzd. Nap- 
nap után más vidéken üti fel a fejét az 
ínség különösen a föld mi vés és kisiparos 
osztályt sújtják nehéz megélhetési viszo­
nyaink. Politikai törekvéseink egyik leg­
fontosabb feladatát most ezeknek, az osz­
tályoknak a helyzetén való segítés kell, 
hogy képezze, érvényre kell juttatni Ma­
gyarországon a kisemberek politika] t

Ezt ezé 1 ózza egy rövid idő alatt sok 
ezer példányban elterjedt népies lap, a 
„Független Újság* mely politikai, gaz­
dasági ipari, szépirodalmi czikkei: gazdag 
illuszfráczióval kielégíti a nép igényeit, 
fejleszti politikai és gazdasági érettségét, 
nemesíti ízlését. Főárdeme pedig olcsósága.

A minden vasárnap gazdag tart alom­
mal megjelenő „Független Újság“ előfizetési 
ára egy évre 2 frt, félévre 1 írt. Ajánljuk 
olvasóink fi gyei m é b e.

Az „Apolló11 irodalmi é* nyomdai rész­
vénytársaság igazgatósága elhatározta, hogy 
a társaság alaptőkéjét 1400 drb 100 trios 
részvény kibocsátása által 200,000 írtra 
emeli fel Az uj részvények közül 600 dara­
bot névértéken a régi részvényesek vesz­
nek át, inig a további 800 drb LlO frt ár­
folyamon aláírásra bocsájtátik. A 110 írt­
ból 100 a részvénytőkéhez, 10 frt a tarta- 
léKalaphoz fog csatoltalak A társaság az 
uj tőkét Rottenbiiler-utczai telepének na­
gyobbá ására, modern nyomda és a sokszo­
rost tási ágak körébe vágó müiutézet be­
rendezésére és uj kiadványok megindítására 
fogja fordítani. Á társaság első üzlet évé­
nek eddig elmúlt időszaka már 10% tiszta 
nyereséget, hozott, a mi fényes eredménynek 
mondható (Uj részvényeire május hó 10-ig 
fogad el előjegyzéseket az igazgatóság.) 
E társaság flnánczirozza a „Magyarország 
Vármegyéi és Városai“ ezimii nagyszabású 
monografikus munkát is, m ed vet tudvalevő­
leg a belügyminiszter az összes törvényha­
tóságoknak. a kultuszminiszter pedig az 
összes tanfelügyelőknek, tankerületi főigaz­
gatóknak és az egy házi főhatóságoknak 
a legmelegebben ajánlott. Ugyancsak e tár­
saság kiadásában jelenik meg a XV ik év­
folyamukat járó „Magyar Pénzügyi“ és a 
„Magyar Kereskedők Lapja“ ezitnü kitűnő 
és elterjedt, szaklapok, továbbá a Pénzügyi 
Compass, „Gazdák Évkönyve“ és a „Ke­
reskedők Évkönyve“ czimii folyóiratok. Az 
igazgatóság, mely jelenleg Budapesten, Ke- 
repesi-ut 32. sz. alatt van. május 1 -én köl­
tözik át Rotteubiller-utcza 46. számú há­
zába.

Az 1848 49-ik! magyar szabadságharca 
törté-sete czimii nagy illusztrált munkái.ól 
most jelent meg a 33-ik fűzet, a u: -lybeu 
az erdélyi oláhok párt ütését s ezzel kap­
csolat osan szörnyű kegyetlenségeit mondja 
el. A füzet, értékét nagyban emelik az olá­
hok rémiét,leiről közölt, képek, a,u».yG még 
eddig sehol sem jelentek meg. A Kepek 
k ülöm ben ezek : A Szabadságharc?, neveze­
tesebb szereplői a honvédség ki ■ ;c,s-
senharcz E Húrban pecsé je. A komaromi 
vár uj erősbiléseinek térképe. Az agyag- 
fa.lv i nép gyű. és. Az oláhok rémiéi leiből. TT. 
Az oláhok rémiéttóiból Gr. Hadik Gusztáv 
honvédezredes III. Az oláhok rémi éltéiből. 
A komáromi csata. Az oláhok rémtetteiból.

V.tíaay íUnoiy é,ötrajza jelent meg 
épen must a dr. Kőrösy László országszerte 
elterjedt KoiTájzok Czimii nagybecsű vál­
lalatában. A hármas füzetet Vadnsy urez- 
képe, és kézira1 másban Közöli elöljái ó be­
széde díszíti. A 266 oldalra terjedő könyv 
az első érdemszerint való Vadnay életrajz 
irodalmunkban Megismertet Vad-íny Hiúsá­
gával, katona-éveivel, szabadságbarczi sze­
replésével, külföldi kényszerszolgálalával; 
bemutatja azután Vuh yban a no vei! a hót. 
a regényírót, a Kritikust a dramaturgot, a 

; szerkesztői s az embert, A rendkívül gaz- 
i (Rg adatok feldolgozását és csoportosítását, 

ugyanaz az alaposság és élénkség jellemzi,

. - .-ff % U



Hatodik évfolyam. TISZ AVIDÉK. I6-ik szám.

mint az eddig megjelent Kovrajzokat: Fe- 
rencz József, XIII. Leo pápa, Kossuth La­
jos, Jókai Mór és Vasszary Kolos legújabb 
biográfiáját. Vadnay Károly életrajzának 
bolti ára 90 kr; de feleárban kapja, aki 
harminez füzetre (bolti árban kilencz forint) 
öt forintjával előfizet. A ki két öt-öt fo­
rintos évi előfizetőt gyújt, az harminez fü­
zetet kap ajándékul. A hézagpótló, sőt nél­
külözhetetlen irodalmi vállalatot, melyből 
havonkint két szám jelenik meg, jó lélekkel 
ajánljuk olvasóinknak. Bolti áron minden 
nagyobb könyvkereskedésben kapható. Ked­
vezményes előfizetéssel a Korrajzok kiadó- 
hivatalában. Budapest, Audrássy-ut 25. szám 
alatt rendelhető meg.

CSARNOK.

Ä rejtélyes idegen.
Különös vendége volt pénteken délu­

tán 4 óra 6 perczkor szerkesztőségünknek. 
Teljes számban együtt ültünk, amikor egy 
jól táplált alak felszaki tóttá az ajtót, és a 
szerkesztőségi nagyteremben oly állásba 
helyezte magát, mintha valakit keresne. 
Nem volt egyetlen szerkesztőségi fog sem, 
amely össze nem vaczogott volna és hajunk

a második emeletnek állottak. Nem tudtuk, 
mit akar a rejtélyes idegen, ő se tudta, hogy 
mi mit akarunk. Ez az iszonyú hallgatás 
mintegy másfél perczig tartott, amely idő 
alatt többen megőszültüuk. szólalt meg az 
idegen.

— Nemde a............... szerkesztősége ?
Ezt spanyolul mondta, és egyikünk sem 

értette.íCsak kitűnő riporterünk kitűnő szag­
lásának köszönhető, hogy a kérdést némi­
leg sejtettük.

Mi azután Ó-Budai dialektusban felel­
tünk :

— Eltalálta uraságod, ez valóban az 
a szerkesztőség.

Hanem ezt meg ő nem értette, de nem 
mutatta hogy nem érti.

Tárcza Írónk, mint legsimulékonyabb 
nyelvű tagja a redakczióuak, felig provencei, 
félig lipótvárosi jargonban kezdett azután 
beszélni.

— Kit méltóztatik keresni ?
— Az titok.
— Hogy értsem ezt ?
— Az is titok.
— Hát volta képen kicsoda az ur ?
— Az legtitokabb.

— Önalávaló ember és ha gentleman 
az ur tudni fogja kötelességét.

— Ez is titok. És most ajánlom maga­
mat, még találkozunk.

Azzal olrohant és több nem történt 
semmi. A fogaink nem vaczognak, a ha­
jaink a piniréuek állanak, a rejtélyes ide­
gen nem mutatkozik és az egész szerkesz­
tőség tanácstalanul áll, mert nem is sejti 
ki volt az idegen.

Ha olvasóink közül valaki sejtené, szí­
veskedjék velünk tudatni.

NYILTTÉ B*)
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rum, cognac, min­
dennemű szeszes 
italok asztali li-! 

Ikörök és különle­
gességek azon­
nali eihibázhatat 
lan elkészítésére 
a legkitűnőbb mi­
nőségben szállí­
tok.

* OA , , * Azon felül
ajánlok 80 fokú ,vegyileg tiszta eczeteszeu- 
cziát kellemes izü boreczet és közönséges 
eczetek gyártásához. Leírások és használati 
utasítások ingyen mellékeltetnek.

Kiváló eredményért kezeskedem.
Arlapot bérmentve küldök.

POLLAK KÁROLY FÜLÖP
eszencziák-kiilönlegességek gyára PRÁG

8-20 1J0, D.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha 
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és 
színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
— sima, csikós, koczkázott és mintázottakat, da- 
masztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 
2000 mintázatban stb postabér és vámmentesen, 
házhoz szállítva és mintákat pöstafordulóval küld 
HENNEBERS 6. (cs. és kir. udvari szállító) se- 
lyemgyára Zürichben Svajczba; czimzett leve­
lekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.
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oberndorfi, olajbogyó, bu- 

ezok, mammuth

csakis Quedünburgi, ólom- 
I zottőO kilós zsákokban leg- 

jutányosabb termelő árak 
mellett, ajánlanak buda­

pesti raktárukból

és TÁRSA,
Budapest Teréz-körút 40,

Tralarziint a, 
g égre, txld.ő és a légcső 

liurutos me - 
Toateg'ed.ését a leggyorsabban 
es biztosan gyógyít, az évük óta elis­
mert orvosi utasítás után készített és 

ajánlott kitüuó szer, a

„Szí György the
ára osemagonkint 50 kr. a hozzá való

I „Szent György hurut-por“
? Szinte 50 kr HaWa«!.:-^ ,

íl

Az embernek nincs az

E ti E 8 Z S É ti-
kÍ,1C3e' miértisaz> a ki uj vagy

-5 gyomor-,bál- tüdő vagy meilbai, te 
~*f valamint minden
8f.W“ belső bajban,
-^;es pedig.- sárgaság, székrekedés, hányinger te 
4|”eduJ«! áJu^> fe böfögés, ara ^ ér, ep UlÜ! fc 

las maj-es a testi bánt-Imák, vértohiias a^
^rekeduYn 8Z” hr Z-’ köhÖ0é8’ nehéz lélegzés,

9’ JJeh ,zzadá8> vérkőpés, nyüal >s & 
3 no T89, szivdebogás, köszvény* vagy’•*- 
3* csuzban szenved, biztos siker; ér el az
^EGÉSZSÉGI REGULATOR által, te

Ara használati utasítással 2 kor. fl frt). Pos- ft~ 
an küldve lada és fuvarlevélért 40 fillérre-te

H=ííq 7 c t *■ ^r0 több.
^ETKULDESA VIDÉKRE CvSAKIS Aff~

8t’’fl ATTYUHOZ“ CZ. gyógyszertárból,
3$ BUDAPEST VI.. Szabolcs-utcza 32. szdm St
3f 5-20 'R:

szinte 50 kr. dobozon kint, pontos használati
utasítással együtt.

Hatás pár nap után már látható.
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.
Postán 20 kr. küldendő külön a cső- 

magolás és szállító-levélért, egyenesen

a St. Georgs Apotheke,
Wien V/2 Wimmergasse 33. czim alatt.

rr * ~r *' * * * • * J'
Nyom, Szilber J.


